

本文探讨主题：“爆仓”

记得在2015年牛市转熊的时候，不少使用杠杆融资或融券的投资者因为方向没有把握对，而导致“爆仓”，其实，即便不是牛市转熊的时候，在股指期货或商品期货市场，但凡日内有大起大落的走势，就往往容易导致风险率过高的投资者“爆仓”。

话说回来，如果没试过融资融券，也没做过股指期货或商品期货，就可能不太明白啥是“爆仓”，所以呢，梁亮在本文就要简简单单分享一下“爆仓”。

说到“爆仓”，梁亮先分享一个段子，记得有个哥们和阿亮说——“爆仓”的英文是“boom warehouse”，让我忍俊不禁，虽然英文的表述并不是这样，但是也很形象地把“爆仓”的“爆”表述出来了，

其实，“爆仓”的“爆”真的会像英文“boom”一般，把开仓的资金都爆没、清零了。

弱弱地说，“爆仓”属于形象化的俗语，从学术概念来看，专业术语则是“强制平仓”，简称“强平”，英文的表述一般是用margin closeout，margin指的是保证金，closeout指的是“平仓”，也有用forced closeout，forced指的正是强制，所以用forced closeout就相对更贴切一些。

从投资逻辑来看，之所以会导致“爆仓”或被强制平仓，是因为使用杠杆之后，自己的钱亏没了，而触及强制平仓线，进而导致“爆仓”。



为了让小伙伴们更快速理解，梁亮简简单单举个例子：

比如：阿水自己有10万本金，觉得现在行情很好，又觉得10万太少了，赚也赚不了多少，于是乎，他就找了基哥借了10万，这样一来，加上阿水自己的10万，一共就有20万了。

看到这，有小伙伴就会问了，那阿水这次和基哥借钱之后的杠杆是几倍呢？

其实，我们用最简单的算数来算就可以了，那就是——用借完之后的20万除以阿水自己的10万，显然，一除就得出了2，即便是体育老师教的数学，也还是能算出来的，也就是说，阿水用的杠杆是2倍。

算完杠杆之后，可能又有小伙伴会问了，那阿水用这20万去做投资，怎样才会导致“爆仓”呢？

其实，要理解阿水怎样会爆仓也很简单，本身阿水的本金只有10万，等于是加上基哥的10万之后的10万的一半，用百分比来算的话，就是50%，知道了这个比例之后，就很快能理解了怎样才会“爆仓”了。

弱弱地说——其实，就是如果阿水用20万去投资，亏了50%就会导致“爆仓”了，因为基哥看到阿水的投资已经把自己的10万本金亏没了，再亏下去，就会把自己的10万也亏了，所以，为了保障自己的10万不被阿水一起亏掉，就把阿水的投资给“强制平仓”了，这样一来，阿水就“爆仓了”。

我们再来举一反三一下，假如阿水是从基哥那借40万，加上自己的10万，一共就是50万，用50万除以10万等于5，这样的话，杠杆就是5倍，阿水的本金占50万的20%，也就是说，如果是5倍杠杆的话，阿水的投资亏20%就会“爆仓”，然后就是有以此类推啦。

所以，如果有人问你，某项投资的杠杆是10倍，那么，亏多少会爆仓呢？

如果数学不灵光的小伙伴，估计就要开始掐手指算了——5倍杠杆的话，是20%“爆仓”，那10倍杠杆就是10%“爆仓”……

敲黑板说重点啦，为了让小伙伴们更加迅速地算出来，梁亮分享一个更方便的计算方法，其实用1除以杠杆的倍数就可以了，5倍杠杆就是用1除以5，也就是20%，10倍杠杆，用1除以10，就得出了10%，算起来就是这么so easy。

总结来说，之所以有“爆仓”是因为借钱或借券的机构或期货机构为了保障自己的钱或券不被投资者亏进去或亏没了，于是就设立了强制平仓线，到了这条线就强制平仓，所以呢，要用杠杆的小伙伴，还是要先了解杠杆的机制，然后再衡量一下自己的风险承受能力，能承受的话，才能用，不然，你以为给一个支点，你就能翘起地球，实际是，给一个支点，你把自己“翘到飞起”。

如果内容对你有帮助，请不吝点赞与关注，这样下次就能第一时间收到梁亮最新的更新内容了。



本内容作者：梁亮  
安信证券“财富星”投顾  
执业证书编号：S1450613080002  
加拿大英属哥伦比亚大学经济学硕士  
广东电视台《财富维他命》节目特邀评论员  
超10年行业经验，擅长数据挖掘与选股模型

如果内容对你有帮助，请不吝点赞与关注!

特别提示：以上内容涉及的个股、基金或数据，仅是案例与客观展示，仅供参考，不构成推荐。

#### 免责声明

本内容所载信息及表述观点仅代表个人意见不涉及我公司观点，不构成投资建议，

所涉及标的<sub>均</sub>不作推荐，投资者应自行做出投资决策，并自行承担投资风险。

投资有风险，入市需谨慎!

头条 @安信证券梁亮